



新春 真实声音 真情记录

## 春节“菜篮子”货足价格稳

全媒体记者刘晨

春节临近,正是蔬菜肉禽等农产品消费旺季。日前,记者深入滁州市郊蔬菜基地、农产品批发市场以及大型商超实地探访,发现从生产供应、批发中转和销售终端,我市均采取了扎实有效措施,确保春节期间“菜篮子”供应充足、价格平稳。据悉,目前全市在田蔬菜面积达23.6万亩,春节期间可稳定生产蔬菜12万吨以上,品种丰富,供应充足。滁城周边,3万亩在地蔬菜和8万头以上的存栏生猪,为主要“菜篮子”产品应急供应提供了坚实保障。

1月24日上午,走进南谯区腰铺镇姑塘村低保家庭农庄,一眼望去,19个淡蓝色的大棚排列整齐,棚内绿油油的蔬菜长势喜人。农庄负责人王登保告诉记者,目前地里种植的5亩茼蒿正陆续上市,还有10亩莴笋预计二月出货,“一亩莴笋能产1万公斤,茼蒿亩产约3000公斤,都是本地消费者喜欢的品种。”

南谯区农技推广中心副主任林冬学介绍,姑塘蔬菜基地是滁州近郊较大蔬菜基地之一,种植面积共260亩,冬季主要种植莴笋、茼蒿、芹菜、青菜等品种。为了应对可能出现的低温天气,农技

人员已经指导农户加固大棚、补充氮磷钾肥,并做好防寒保暖措施。“如果气温降到零下5℃,就要给大棚增温,降雪时也要及时扫除积雪,确保蔬菜正常生长。”林冬学说。

作为全市最大的农产品批发交易市场,中垦物流·滁州国际农产品物流园是“菜篮子”保供的关键枢纽。下午2点,物流园里大小车辆穿梭如织,多是空车进、满载出。经营户门前,本地生产的绿叶蔬菜大量出货,外地调剂补充的生姜、山药、西红柿等成箱成车,大白菜、土豆、萝卜等耐储存蔬菜更是备货充足。

“越临近春节,我们越忙。”物流园运行管理负责人周世仙说,园区蔬菜专营商户约200家,每天进入园区中转交易的蔬菜有六七百吨,分时段进货、销出,全天连轴转。“春节前后,要重点做好秩序维护、安全生产等工作,保障市场正常供应。我们还降低了部分交易费,降低蔬菜流通成本,让消费者得到更多实惠。”

在琅琊区白云超市,前来采购年货的市民络绎不绝,几十种新鲜蔬菜琳琅满目,将货架装得满满当当。在悬挂出的滁州市启动春节期间“惠民

菜篮子”运行公告前,顾客史女士仔细挑选绿色的尖椒,她笑着说:“这里蔬菜品种多、还很新鲜,价格也比较平稳。我对蔬菜供应有信心,更喜欢每天来购买新鲜的。”

市民的这份信心,彰显了我市“菜篮子”保供工作的成效。市农业农村局市场与信息化科负责人周勇介绍,我市围绕保生产、保应急、保流通、保质量四个关键环节,全力保障群众节日餐桌丰盛又实惠,“为应对过年前期间及节后可能发生的低温雨雪天气,我们组织全市农业技术人员下沉一线,指导粮食蔬菜种植、禽畜渔业养殖等生产主体,落实防灾减灾技术措施,以保障农产品生产供应平稳。在流通环节,我们与市发展改革委、商务部门等加大信息共享,引导各区域主要生产基地、批发市场、商超菜场建立起连保、连供机制,确保蔬菜流通顺畅。此外,还加强了应急储备,确保大白菜、萝卜、土豆、胡萝卜等常规易储存蔬菜的储备量充足,以应对突发情况。质量安全方面,我们与市场监管部门联合开展了各类农产品质量安全巡查检查,让群众的团圆饭吃得安全放心。”

## “民”星演“春晚”乡韵年味浓

全媒体记者李文刚

1月21日,农历腊月二十二。全椒县武岗镇武岗村文化广场上,冬日的暖阳在地面洒满金色光芒。当日上午,由全椒县文旅局、武岗镇人民政府主办,全椒县文化馆、武岗镇综合文化服务中心承办的“大地欢歌·美好安徽”2024年安徽省“四季村晚”——冬季乡村“春晚”在该广场举行。

“这是我们武岗镇连续第七年举办‘村晚’了,老百姓都可期待着呢。”全椒县文化馆武岗镇分馆馆长李爱攻告诉记者,为了办好这场晚会,该镇文化站从2024年的11月份就开始筹备。“今天我们准备了16个节目,有花灯、舞蹈、独唱、小品、戏曲等,都是咱们当地村民爱看的。”

“爷爷快看,奶奶上台了。”“妈妈,快给外婆拍照。”……随着演出开始,台上演员全情投入,“扭”出风采、“舞”出活力,台下父老乡亲热情洋溢、喜乐开怀,现场观众纷纷拿起手机拍视频、记录精彩、传递幸福。“所有节目都是本地村民自编自导、

自排自演,他们白天忙农活、干家务,晚上来镇综合文化服务中心多功能厅排练节目。大家演身边人、说身边事,唱新生活,饱含了乡风乡味、乡情乡愁。”李爱攻说道。

“晚会在发出节目征集通知后,得到了广大村民的热烈响应。几天时间就收到了20多个节目报名,在综合考虑演出时长和节目类型后,最终选取了16个节目。”李爱攻向记者介绍,“现在大家生活越来越好,文化需求也日益旺盛,都想上台展示。为了不让落选节目的演员们失望,我们在节目编排时尽量让大家多参与,都能登上舞台成为主角。”

吴帮霞就是全椒县各地“村晚”表演的“常客”。“今天我和队友一起参加‘村晚’演出,带来舞蹈节目《火火大中华》。我们用了一个月时间排练,能登台表演感到非常高兴。”吴帮霞自从退休后,就组建一支广场舞队伍,在全县各地演出。“我们这支队伍大多都是‘60’后。平时我自己找音

乐、想动作,然后带着大家一起练,哪里有演出,我们就报名参加。”吴帮霞一边说一边打开手机,向记者介绍自己在社交软件上上传的演出视频。

“好!好!好!”舞台上,来自当地的7岁小姑娘黄琼然带来街舞表演,虽然由于紧张忘了动作,但还是赢得现场群众热烈掌声。接着,由省级非物质文化遗产“全椒民歌”传承人孙翠阳、王艳带来的民歌《四句猜》,点燃了现场观众的激情,让群众在家门口就能领略全椒民歌的艺术魅力。此外,由镇村工作人员创作、表演的党建小品《我的信用幸福生活》,用幽默生动的语言,形象具体地介绍党建引领信用村的目的与意义,深受群众欢迎……

短短一个小时的演出很快接近尾声,但村民们却意犹未尽。大家纷纷表示:“每年的‘村晚’都是我们村的大事,上台演出都是我们村的演员,他们演得像模像样,我们看得十分开心,希望年年办下去。”

## 选购鲜花扮靓新年

▶1月23日,滁城城南一商场内,市民在选购鲜花,迎接新年到来。

春节临近,滁城街头、商超处处洋溢着春节氛围,不少市民选购观赏植物、干花、盆栽花卉等商品,装扮家居营造浓厚的节日氛围。

全媒体记者计成军摄



## 蔬菜供应稳定有序

▶1月22日,商户正在蔬菜批发市场内搬运莴笋。春节临近,年味渐浓。中垦物流·滁州国际农产品物流园蔬菜批发市场供销“两旺”,为了保证春节期间市民的需求,各商户也积极备货,全力保障市民“菜篮子”稳定供应。

全媒体记者丁婉毓摄

## 跨市追执不畏难 全额兑现促案结

全媒体记者李文刚

“法官,王某现在就在合肥某售楼部内,请您们赶紧过来。”1月14日下午2时左右,琅琊区人民法院“执行110”接到被执行人王某的线索,当即组织执行干警赶赴现场。

安徽某园林建设公司与滁州某建筑材料厂买卖合同纠纷一案,经法院审理,依法判决安徽某园林建设公司支付滁州某建筑材料厂4万余元货款及利息。由于安徽某园林建设公司迟迟未按生效法律文书履行给付义务,无奈之下,滁州某建筑材料厂向法院申请强制执行。

1月14日下午,琅琊区人民法院在接到举报电话后,执行干警立即出动,从滁州跨越百余公里,驱车赶往合肥,并在到达合肥半小时内成功

将王某拘传。随后执行干警即刻返程,并连夜与王某展开谈话。面对执行干警,王某表示自己现在资金周转困难,名下仅有不动产,并无现金支付案款。考虑到司法拍卖变现时间较长且本案标的额不大,执行干警耐心向王某释明其中的利害关系,以及迟延履行可能对其个人信誉及公司信用的损害。经过劝说,王某思索后表示马上筹集案款。半小时后,王某全额支付案款5万元。至此,本案全部执行完毕。

强化失信惩处 建设诚信社会

民  
主  
总  
支  
民  
主  
社  
区  
开  
展  
建  
设

本报讯 “我有喜欢的新书包喽”“我有新玩具了”……在南谯区腰铺梅铺社区党群服务中心,孩子们满怀期待与喜悦,领取属于自己的新年礼物。近日,民革南谯区总支联合梅铺社区开展“迎新春 送温暖”结对共建活动,将新春的祝福传递给社区居民。社区志愿者前期通过入户上门,与他们面对面交流,了解社区困难儿童的生活情况和实际需求,整理形成“微心愿”需求清单,开展“微心愿”认领,帮助他们实现心中的愿望。当日,民革南谯区总支还为困难老人送去米、油、牛奶等生活必需品,为社区群众、物业人员、环卫工人等书写春联500多副,传递新春祝福和美好愿景。(季凤)



1月22日,商户正在蔬菜批发市场内搬运莴笋。春节临近,年味渐浓。中垦物流·滁州国际农产品物流园蔬菜批发市场供销“两旺”,为了保证春节期间市民的需求,各商户也积极备货,全力保障市民“菜篮子”稳定供应。

全媒体记者丁婉毓摄

## 我市开展节前畜牧兽医行业安全检查

本报讯(全媒体记者刘晨)冬季是肉类产品销售旺季,连日来,市农业农村部门组织开展安全生产检查行动,保障畜牧兽医行业安全有序运行,为群众欢度春节守好肉类食品安全关。

据介绍,本次安全检查行动共抽查饲料生产、畜禽养殖、兽药经营、畜禽屠宰等各类企业12家,发现并指导整改问题6处。检查组在凌晨突击检查生猪屠宰点,严查驻场官方兽医履职和生猪检疫等工作,同时对企业《生猪屠宰质量管理规范》

验收工作予以专业指导。另外还排查了各企业用电安全、消防安全、生物安全和有限空间作业安全等情况,督促企业落实安全生产主体责任、企业完善管理制度,定期排查隐患、开展培训,将安全管理贯穿经营全程,为人民群众新春佳节期间吃上放心肉类食品安全生产关。

## 安全生产在行动

## 市市场监管局多举措推进药械妆监测工作

本报讯(通讯员刘炳龙 全媒体记者汤珏)2024年以来,市市场监管局药品不良反应和医疗器械不良事件监测中心持续高质量推进药械妆安全性监测工作,强化专业监测队伍建设,不断拓宽监测覆盖面,不良反应/事件监测报告的数量和质量稳中有进、进中提质,圆满完成全年监测任务。

高位推进,层层落实。市市场监管局高度重视监测工作,要求各监测单位明确分管领导,制定并细化工作方案,层层分解任务,压实责任。紧紧围绕药品安全考核各项要求为工作目标,定期召开调度会,并将此项工作纳入到对政府药品安全工作年度考核中。

协调配合,完善机制。各级市场监管局积极对接市卫生健康委,联合召开工作会议,下达工作任务,把监测工作纳入对公立医院的绩效考核,每季度联合下文通报各地区工作进度,并对监测工作成

绩突出的集体和个人,联合进行通报表彰,有效调动监测上报人员的积极性、主动性。

多管齐下,强化培训。针对不良反应监测法律法规、监测平台操作流程、不良反应报告注意事项等知识点,组织辖区内各类药械妆生产经营使用单位监测人员参加各类线上线下培训活动。同时,针对个性化、差异化的知识点需求,开展针对性较强的专题培训,更新监测上报人员的知识储备,提高药械不良反应/事件的发现率、上报率和报告质量。

加强宣传,提高认知。线上利用微信群、微信公众号等渠道广泛开展药品不良反应知识宣传,不断扩大多药品不良反应监测工作影响力。线下结合药品宣传周、“5·25”爱肤日、“6·26”禁毒日等时间节点广泛开展药品不良反应监测知识宣传,切实提高公众对药品不良反应的认知度,引导公众合理用药用械用妆。

## 琅琊城管全力保障南湖灯会

本报讯 为全力保障2025年滁州琅琊第九届南湖灯会顺利举办,从1月22日年俗小年开始,琅琊区城市管理局每天抽调50余名执法人员加班保障现场观灯秩序,确保广大市民群众在安全祥和的年味中享受文化盛宴喜迎新春佳节。

灵蛇蜿蜒,璀璨辉煌。据悉,2025年滁州琅琊第九届南湖灯会以“多彩琅琊点亮亮亭城”为主题,由琅琊区人民政府主办,旨在弘扬传统文化,响应文化强市。灯会从1月24日起一直持续到2月13日,

共在南湖公园和人民广场展出20组大型彩灯,并同步设置新春市集、美食特产和其他特色技艺表演,可以让大家在吃、逛、玩、赏中充分感受夜市灯景和幸福年味。从1月22日小年开始,每天17:30至22:00,该局领导班子分别带队,组织50余名执法人员提前到岗布控,分别顺延灯会周边和沿线开展分段包保与巡逻执勤,确保广大市民群众在文明、有序、祥和、安全的观灯氛围中,充分品尝年俗年味和享受国泰民安带来的幸福。

(温仕兵 刘鹏飞)

## 来安举办就业援助月专场招聘会

本报讯(通讯员张心月 全媒体记者马晨晨)近日,来安县人社局会同县残联、县总工会、县妇联在三城镇组织开展2025年安徽省就业援助月专场招聘会来安分会场活动,将工作岗位、就业服务等送到群众身边,让劳动者和企业在“双向奔赴”中实现共赢。

活动现场,共有33家企业参会,提供就业岗位2235个,涵盖新型化工、食品加工、电子材料等多个行业,涉及销售、文员、财会、保洁、月嫂、护理等岗位。现场还设置

了就业创业政策咨询台,向求职者宣传讲解就业创业、社会保障等惠民服务事项。据统计,活动当天吸引了600余名求职者前来应聘,其中,达成就业意向108人。

来安县及三城镇将持续做好就业服务工作,充分发挥村镇两级就业服务专员力量,精准摸排各村劳动力的就业情况和求职需求,多举措、全方位搭建起求职者与用工企业之间的桥梁,让就业服务更有温度,助力更多群众实现“家门口就业”。

## 新闻集锦

## 琅琊区文化馆开展迎新年主题活动

1月22日,琅琊区文化馆开展“巧手制作蛇生肖 创意美陈迎新年”主题系列活动。活动现场,孩子们认真学习非遗剪纸技巧,以蛇年为主题,共同绘制蛇生肖美陈。在老师的指导下,孩子们充分发挥想象力和创造力,兴致勃勃地投入到

美陈制作中,经过裁剪、粘贴、折叠,一件栩栩如生的蛇生肖美陈在孩子们的手中逐渐成型。美陈不仅色彩鲜艳、造型精美,更蕴含着孩子们对蛇年的美好憧憬和祝福。

(全媒体记者郑成雪 通讯员单新伟)

## 乌衣镇举办“村晚”为民送祝福

1月22日下午,“大地欢歌 美好安徽”——2025年安徽省“四季村晚”示范展示点滁州市南谯区乌衣镇乌衣社区春节“村晚”在市第四小学天雁剧场举行,并通过线上直播形式同步播出。节目丰富多彩,开场舞《鼓舞九州》、朗诵《奋进新征程礼赞新时代》、原创小品《反诈女婿》、快板

(宋慕妍 陈冬冬)

## 岱山社区组织文化活动贺新春

目前,定远县池河镇岱山社区热闹非凡,一场充满传统韵味的“墨香盈社区 金福贺新春”活动盛大开启。书法爱好者和志愿者们饱蘸浓墨,笔锋游走间,一副副寓意吉祥的春联跃然纸上。“瑞彩盈门家业旺,祥光满院福源长”“吉星高照财源广”,鸿

(李杨杨)